



故里拜祖

河南新郑古为有熊国,是中华人文始祖轩辕黄帝出生、创业、建都之地,是海内外炎黄子孙寻根拜祖的圣地。黄帝故里是国家AAAA级景区,全国重点文物保护单位,全国侨联爱国主义教育基地、郑州市十大优秀旅游景区。汉代建祠,明隆庆四年(1570年)修葺,清康熙五十四年(1715年)重立“轩辕故里”碑。景区面积7万平方米,整体布局突出了“中华民族之根”主题,从北至南依次分为轩辕丘拜祖广场区、黄帝故里祠区、中华姓氏广场区,构成“天、地、人”三大板块。



新郑——华夏儿女魂牵梦绕的心灵故土,炎黄子孙寻根拜祖的精神家园。

朋友,您想畅游新郑吗?让我们相约新郑吧!

相约新郑,让我们徜徉于具茨山国家级森林公园幽幽的密林深处,聆听鸟儿婉转的鸣唱,仰望参天古木挺拔的雄姿;让我们悠游于溱水河畔如茵的绿草间,近观百花争艳、遥遥蝶舞莺飞;让我们漫步在郑风苑千姿百态、娇羞妩媚的荷花旁,流连于造型别致、古朴典雅的亭阁轩榭间,体味《诗经·郑风》所描绘的浪漫与风情。

相约新郑,让我们在裴李岗遗址中,畅想裴李岗先民石耕火种的粗犷与不羁;在轩辕黄帝故里,领略人文始祖率领民众开疆拓土的英明与豪迈;在郑国车马坑,遥想昔日王侯宝马华车、前呼后拥的奢华与风流。

相约新郑,让我们在“好想你”红枣工业园内,欣赏着如珍珠赛玛瑙般晶莹剔透的红枣,呼吸着清新芬芳的乡土气息,和身着节日盛装的枣乡姑娘一道体验打枣的乐趣,分享枣乡人民丰收的喜悦。

相约新郑——星罗棋布的文物古迹,传递着她的历史沧桑与厚重。

相约新郑——美妙动人的风物传说,昭示着她的文化灿烂与辉煌。

相约新郑,优美秀丽的自然风光、风情万种的民风民俗将地人与自然相处的融洽与和谐展露无遗。

相约新郑,您准备好了吗?

金秋十月 相约新郑

本报记者 陈扬 边艳 高凯 李伟彬 刘栓阳 通讯员 常书军 高沛 白晓洁 文图

八景再现

明清新郑八大景分别为“锦堂春色、溱洧秋波、塔寺晚钟、南桥风雪、大隗晴岚、欧坟烟雨、竹溪梅月、陞山晚照”。由于岁月流逝等不可抗因素,新郑古八景中的一部分当年的风采不再。近年来,新郑市积极响应市民呼声,多措并举,致力于“八景”再现,成效初显。

欧阳修墓,北依岗阜,丘陵起伏,南邻沟壑,溪流映于前。陵园肃穆,碑石林立,古柏参天,一片郁郁葱葱,成为清代新郑八大景之一“欧坟烟雨”,自然环境非常优美。2006年5月25日国务院公布为国家级文物保护单位。



风情枣乡

“八月十五到,遍地红玛瑙”。新郑是大枣的故乡。新郑大枣有8000年的种植历史,且以皮薄、肉厚、核小、味甜、营养价值和药用价值高备受人们青睐,新郑也是国家林业局命名的“中国红枣之乡”。新郑市每年在大枣收获的季节,都会举办中华枣乡风情游暨红枣文化节活动,游客可以摘大枣,拔花生,吃农家饭,住农家院,享农家乐,为久居闹市的城市居民提供了一处返璞归真、回归自然的全新旅游场所。



古韵幽香

新郑博物馆位于新郑市区轩辕路黄帝故里西段,占地13000平方米,是一座具有地方特色的县(市)级综合博物馆,是国家三级博物馆、河南省爱国主义教育基地、AA级景区。博物馆馆藏文物5万余件,设有两个专题陈列《华夏之根》和《郑韩文物展》,以裴李岗文化为代表的史前文物及东周时期郑韩两国出土的青铜礼器为基础,以文献典籍和考古研究成果为依据,展示了新郑悠久的历史 and 灿烂的文化。

秋满具茨

具茨山国家级森林公园是全国爱国主义教育基地、国家AAA级景区。主峰风后岭海拔793米,总面积12平方公里,山上峰奇石怪,雾海晴岚,自然风光优美,是黄帝访贤问道、结公拜将、屯兵驯兽之地。山上有轩辕庙(中国现存最古老石结构的石庙)、琴声回音、天心石、地心坑、炎黄二帝山体自然巨像、白龙潭、黑龙潭、螺祖洞、鹰嘴石、中天阁、黄帝屯兵洞、有熊氏部落村等景观。



故城遗址

春秋战国时期,郑、韩两国先后在新郑建都539年,现存的40华里的古城墙是世界上同时期保存最高大、最完整的古城垣之一,1961年被国务院首批公布为国家重点文物保护单位。为对2700年前的郑韩故城进行保护性开发,新郑将打造一个集遗产保护、文物展示、文化交流、生态旅游为一体的,涵盖后裴湾遗址公园、城墙遗址公园、宫殿遗址公园、手工业遗址公园四部分的郑韩故城遗址公园。

